
2nd1   SYSTEMES D’EQUATIONS – Résolution graphique 

Exercice  1.   Résoudre le système  
𝐸1

𝐸2
    {

2 x +  3 y =  12 
5 x  −   2 y  =   6

 

1- Tracer ci-dessous les droites d’équation 2𝑥 + 3𝑦 − 12 = 0 et 5𝑥 − 2𝑦 − 6 = 0 

2𝑥 + 3𝑦 − 12 = 0 

Vecteur directeur 𝑢⃗ (
−3
2

) 

Point 𝐴(𝑥, 𝑦)  avec par exemple 𝑥 = 0 
Si 𝐴 appartient à la droite : 2 × 0 + 3𝑦 − 12 = 0 
                                                                 3𝑦 = 12 
                                                                    𝑦 = 4 
Donc 𝐴(0 ; 4) 

5𝑥 − 2𝑦 − 6 = 0 

Vecteur directeur 𝑣 (
2
5
) 

Point B(𝑥, 𝑦)  avec par exemple 𝑥 = 0 
Si 𝐵 appartient à la droite : 5× 0 − 2𝑦 − 6 = 0 
                                                                 −2𝑦 = 6 
                                                                    𝑦 = −3 
Donc B(0 ; −3) 

 

 
2- Donner la solution (𝑥, 𝑦) du système en utilisant la méthode graphique. 

 

3-Donner la solution (𝑥, 𝑦) du système en utilisant la méthode par combinaison deux fois. 

5 𝐸1

2 𝐸2
    {

10 x + 15 y =  60 
10 x  −   4 y  =   12

 

 
5 𝐸1 − 2 𝐸2 : 

15𝑦 − (−4𝑦) = 60 − 12 
19 𝑦 = 48 

𝑦 =
48

19
≈ 2,5263 

 

2 𝐸1

3 𝐸2
    {

4 x + 6 y =  24 
15 x  −   6 y  =   18

 

 
2 𝐸1 + 3 𝐸2 : 

19𝑥 = 42 

𝑥 =
42

19
≈ 2,2105 

La solution du système est 𝑥 =
42

19
≈ 2,2105  et  𝑦 =

48

19
≈ 2,5263 

𝑢⃗ (
−3
2

) 

𝑣 (
2
5
) 

𝐴(0 ; 4) 

𝐵(0 ;−3) 

𝑰(𝟐, 𝟐  ; 𝟐, 𝟓) 

Le point d’intersection a pour 

coordonnées environ 𝑥 ≈ 2,2 et 

𝑦 ≈ 2,5 . Ce sont les seules 

valeurs de 𝑥, 𝑦 qui vérifient les 2 

équations du système. 



Exercice  2.   Résoudre le système  {
4 x +  7 y =  21 
3 x  −   2 y  =  −8

 

1- Tracer ci-dessous les droites d’équation 4𝑥 + 7𝑦 − 21 = 0 et 3𝑥 − 2𝑦 + 8 = 0 

4𝑥 + 7𝑦 − 21 = 0 

Vecteur directeur 𝑢⃗ (
−7
4

) 

Point 𝐴(𝑥, 𝑦)  avec par exemple 𝑥 = 0 
Si 𝐴 appartient à la droite : 4× 0 + 7𝑦 − 21 = 0 
                                                                 7𝑦 = 21 

                                                                    𝑦 =
21

7
= 3 

Donc 𝐴(0 ; 3) 

3𝑥 − 2𝑦 + 8 = 0 

Vecteur directeur 𝑣 (
2
3
) 

Point B(𝑥, 𝑦)  avec par exemple 𝑥 = 0 
Si 𝐵 appartient à la droite : 3 × 0 − 2𝑦 + 8 = 0 
                                                                 −2𝑦 = −8 

                                                                    𝑦 =
−8

−2
= 4 

Donc B(0 ; 4) 

1- Donner la solution (𝑥, 𝑦) du système en utilisant la méthode graphique.  

 
3-Donner la solution (𝑥, 𝑦) du système en utilisant la méthode par combinaison deux fois. 

3 𝐸1

4 𝐸2
    {

12 x + 21 y =  63 
12 x  −   8 y  = −32

 

 
3 𝐸1 − 4 𝐸2 : 

21𝑦 − (−8𝑦) = 63 − (−32) 
29 𝑦 = 95 

𝑦 =
95

29
≈ 3,2759 

 

2 𝐸1

7 𝐸2
    {

8 x + 14 y =  42 
21 x  −   14 y  = −56

 

 
2 𝐸1 + 7 𝐸2 : 

29𝑥 = −14 

𝑥 =
−14

29
≈ −0,4828 

La solution du système est 𝑥 =
−14

29
≈ −0,4828      et      𝑦 =

95

29
≈ 3,2759 

 

 

 

 

 

 

𝑢⃗ (
−7
4

) 

𝐴(0 ; 3) 

𝑣 (
2
3
) 

𝐵(0 ; 4) 

𝑰(−𝟎, 𝟓  ; 𝟑, 𝟑) 

Le point d’intersection a pour 

coordonnées environ 𝑥 ≈ −0,5 

et 𝑦 ≈ 3,3 . Ce sont les seules 

valeurs de 𝑥, 𝑦 qui vérifient les 2 

équations du système. 



Exercice  3.   Résoudre le système  {
5 x +   y =  3 

4 x  −   2 y  =  8
 

1- Tracer ci-dessous les droites d’équation 5𝑥 + 𝑦 − 3 = 0 et 4𝑥 − 2𝑦 − 8 = 0 

5𝑥 + 𝑦 − 3 = 0 

Vecteur directeur 𝑢⃗ (
−1
5

) ou 𝑣 (
1

−5
) 

Point 𝐴(𝑥, 𝑦)  avec par exemple 𝑥 = 0 
Si 𝐴 appartient à la droite : 5 × 0 + 𝑦 − 3 = 0 
                                                                   𝑦 = 3 
                                                                     
Donc 𝐴(0 ; 3) 

4𝑥 − 2𝑦 − 8 = 0 

Vecteur directeur 𝑢⃗ (
2
4
)  

Point B(𝑥, 𝑦)  avec par exemple 𝑥 = 0 
Si 𝐵 appartient à la droite : 4 × 0 − 2𝑦 − 8 = 0 
                                                                 −2𝑦 = +8 

                                                                    𝑦 =
8

−2
= −4 

Donc B(0 ; 4) 

 
 
 
 
 
 

2- Donner la solution (𝑥, 𝑦) du système en utilisant la méthode graphique. 

 

3-Donner la solution (𝑥, 𝑦) du système en utilisant la méthode par combinaison deux fois. 

4 𝐸1

5 𝐸2
    {

20 x + 4 y =  12 
20 x  −   10 y  = 40

 

 
4 𝐸1 − 5 𝐸2 : 

4𝑦 − (−10𝑦) = 12 − 40 
14 𝑦 = −28 

𝑦 =
−28

14
≈ −2 

 

2 𝐸1

𝐸2
    {

10 x + 2 y =  6 
4 x  −   2 y  =  8

 

 
2 𝐸1 +  𝐸2 : 

14𝑥 = 14 
𝑥 = 1 

La solution du système est 𝑥 = 1  et  𝑦 = −2 
 

 

𝑣 (
−1
5

) 

𝐴(0 ; 3) 

𝑣 (
2
4
) 

𝐵(0 ; 4) 

𝑰(𝟏  ; −𝟐) 

Le point d’intersection a pour 

coordonnées environ 𝑥 ≈ 1 et 

𝑦 ≈ −2 . Ce sont les seules 

valeurs de 𝑥, 𝑦 qui vérifient les 2 

équations du système. 



Exercice  4.   Résoudre le système  {
x − 2  y =  −7
2 x  −    y  =  5

 

1- Tracer ci-dessous les droites d’équation 𝑥 − 2𝑦 + 7 = 0 et 2𝑥 − 𝑦 − 5 = 0 

𝑥 − 2𝑦 + 7 = 0 
 

−2𝑦 = −𝑥 − 7 
 

2𝑦 = 𝑥 + 7 
 

𝑦 =
𝑥 + 7

2
 

 
𝑦 = 0,5 𝑥 + 3,5 

2𝑥 − 𝑦 − 5 = 0 
 

2𝑥 − 5 = 𝑦 
 

𝑦 = 2𝑥 − 5 

2- Donner la solution (𝑥, 𝑦) du système en utilisant la méthode graphique. 

 
3-Donner la solution (𝑥, 𝑦) du système en utilisant la méthode par combinaison deux fois. 

 2 𝐸1

 𝐸2
    {

2 x− 4 y = −14 
2 x − y =  5

 

 
2 𝐸1 −  𝐸2 : 

−4𝑦 − (−𝑦) = −14 − 5 
 

−3 𝑦 = −19 
 

𝑦 =
−19

−3
≈ 6,3333 

 

 𝐸1

2𝐸2
    {

x−2 y = −7 
4 x  −   2 y  =  10

 

 
 𝐸1 − 2 𝐸2 : 

𝑥 − 4𝑥 = −7 − 10 
 

−3𝑥 = −17 
 

𝑥 =
−17

−3
≈ 5,6667 

 

La solution du système est 𝑥 =
19

3
≈ 6,3333    et      𝑦 =

17

3
≈ 5,6667 

𝑰(𝟓, 𝟔  ; 𝟔, 𝟑) 

Le point d’intersection a pour 

coordonnées environ 𝑥 ≈ 5,6 et 

𝑦 ≈ 6,3 . Ce sont les seules 

valeurs de 𝑥, 𝑦 qui vérifient les 2 

équations du système. 



 


